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Lernziele

Der Lernende kann
e einfache Texte verstehen, die aus den Bereichen des alltaglichen

Lebens kommen.
e die Sprache im Alltag richtig verwenden.
e die grammatischen Regeln richtig anwenden.
e einfache Satze bilden.

Uber vertraute Themen schreiben.
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Inhalt: Lektionen (3 - 4) vom Lehrbuch (Schritte international A1/1)
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Fragenummer, -titel | Punkte Fragebeschreibung Kognitives
Niveau

I. Texterfassung Zwei Texte: Text, E-Mail, Anzeige ... . Je nach den
Lies bitte die zwei Texte! 8 P. | Textsorten, die sich im Lehrbuch befinden. Der Text
Text (1) besteht aus nicht mehr als 70 Worter.
Wihle die richtige 4
Antwort aus! (4x1) | Text 1: 4 MCQs Fragen mit 4 Distraktoren. Der Verstehen
Text (2) Schiler antwortet auf die 4 Fragen.
Wéhle die richtige 4 Text 2: 4 MCQs Fragen mit 4 Distraktoren. Der
Antwort aus! (4x1) | Schaler antwortet auf die 4 Fragen. 35%
I1. Alltagssituationen 6 P. | 3 MCQs Alltagssituations-Fragen mit 5 Distraktoren. Verstehen
Wéhle die zwei richtigen | (3x2) | Der Schiller Wahlt die zwei richtigen Antworten aus. 25%
Antworten aus! Der Schuler bekommt einen Punkt fur jede Auswahl.

1. Grammatik 6 P. |6 MCQs Grammatik-Fragen mit 4 Distraktoren. Der Anwenden
Wiéhle die richtige (6x1) | Schiler antwortet auf die 6 Fragen. 25%
Antwort aus!

IV. Schriftlicher Es ist eine kurze E-Mail, die 2 W-Fragen enthalt. Der
Ausdruck 4 P. | Schuler antwortet darauf mit einer kurzen E-Mail in
1. Antworte auf die zwei ganzen Satzen. Anwenden
folgende E-Mail in
ganzen Satzen! 2 P. Die Schuler schreiben 15 -20 Worter zu einem Thema. 7.5%

Sie verwenden dabei die zwei angegebenen
2. Schreib (15-20 Worter) Inhaltspunkte:
zu dem folgenden Themal! zwei vielféltige Inhaltspunkte®, wobei sie {iber jeden
Schreib Uber die 2P, Inhaltspunkt richtige Satze im Rahmen des geforderten | Synthese
angegebenen Themas schreiben.
Inhaltspunkte! 7.5%

Schriftlicher Ausdruck: 4 Punkte

A) Die kurze E-Mail

(2 Punkte)

- (1 P.) fur jede richtige Antwort in einem ganzen Satz: ( 0.5 P. fur den Inhalt und 0.5 P. fir die
Rechtschreibung.). Gibt es mehr als zwei Fehler in jedem jeweiligen Satz, verliert der Schuler (0.5 P.) .
- (0.5 P.) fiir die richtige Antwort in einem kurzen Satz.

B) Aufsatz (2 Punkte)
* Worterzahl: 0.5 Punkt

* Inhaltspunkte : 1 Punkt

Worterzahl Punkt
15-20 0.5
weniger als 15 Null

S bekommt (0.5 P.) flir jeden Inhaltspunkt, Gber den er einen richtigen Satz im Rahmen des
geforderten Themas schreibt.

* Korrektheit: 0.5 Punkte

* Schreibt der S auRerhalb des Themas bekommt er Null.

Fehler Punkt
0-3 0.5
mehr als 3 Null
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Fragenummer, -titel | Punkte Fragebeschreibung Kognitives
Niveau
I. Texterfassung Zwei Texte: Text, E-Mail, Anzeige ... . Je nach den
Lies bitte die zwei Texte! 8 P. | Textsorten, die sich im Lehrbuch befinden. Der Text
Text (1) besteht aus nicht mehr als 80 Worter.
Wihle die richtige 4
Antwort aus! (4x1) | Text 1: 4 MCQs Fragen mit 4 Distraktoren. Der Verstehen
Text (2) Schiler antwortet auf die 4 Fragen.
Wiéhle die richtige 4 Text 2: 4 MCQs Fragen mit 4 Distraktoren. Der
Antwort aus! (4x1) | Schaler antwortet auf die 4 Fragen. 35%

I1. Alltagssituationen 6 P. | 3 MCQs Alltagssituations-Fragen mit 5 Distraktoren. Verstehen
Wéhle die zwei richtigen | (3x2) | Der Schiller Wahlt die zwei richtigen Antworten aus. 25%
Antworten aus! Der Schuler bekommt einen Punkt fur jede Auswahl.

1. Grammatik 6 P. |6 MCQs Grammatik-Fragen mit 4 Distraktoren. Der Anwenden
Wiéhle die richtige (6x1) | Schiler antwortet auf die 6 Fragen. 25%
Antwort aus!

Eine kurze E-Mail, die 2 W-Fragen enthalt. Der

IV. Schriftlicher 4P, Schiler antwortet darauf mit einer kurzen E-Mail in
Ausdruck zwei ganzen Satzen. Anwenden
1. Antworte auf die 2P.
folgende E-Mail in 7.5%
ganzen Satzen! Die Schuler schreiben 20 -25 Warter zu einem Thema.

2. Schreib (20-25 Worter) Sie verwenden dabei die zwei angegebenen

zu dem folgenden Thema!| 2P. Inhaltspunkte:

Schreib Uber die zwei vielféltige Inhaltspunkte®, wobei sie {iber jeden Synthese
angegebenen Inhaltspunkt richtige Satze im Rahmen des geforderten

Inhaltspunkte! Themas schreiben. 7.5%

Schriftlicher Ausdruck: 4 Punkte

A) Die kurze E-Malil (2 Punkte)

- (1 P.) fur jede richtige Antwort in einem ganzen Satz: ( 0.5 P. fur den Inhalt und 0.5 P. fur die

Rechtschreibung.). Gibt es mehr als zwei Fehler in jedem jeweiligen Satz, verliert der Schuler (0.5P.) .
- (0.5 P.) fiir die richtige Antwort in einem kurzen Satz.

B) Aufsatz (2 Punkte)
* Worterzahl: 0.5 Punkt

* Inhaltspunkte : 1 Punkt

Worterzahl Punkt
20 -25 0.5
weniger als 20 Null

S bekommt (0.5 P.) flir jeden Inhaltspunkt, Gber den er einen richtigen Satz im Rahmen des
geforderten Themas schreibt.

* Korrektheit: 0.5 Punkte

Fehler Punkt
0-3 0.5
mehr als 3 Null

* Schreibt der S auRerhalb des Themas bekommt er Null.
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Beschreibung der Testaufgaben:

Fragenummer, -titel | Punkte Fragebeschreibung Kognitives
Niveau
I. Texterfassung 8 P. | Zwel Texte: Text, E-Mail, Anzeige ... . Je nach den
Lies bitte die zwei Texte! Textsorten, die sich im Lehrbuch befinden. Der Text Verstehen
Text (1) 4 besteht aus nicht mehr als 70 Worter.
Wihle die richtige (4x1)
Antwort aus! Text 1: 4 MCQs Fragen mit 4 Distraktoren. Der 26%
Text (2) Schiler antwortet auf die 4 Fragen.
Wihle die richtige 4 Text 2: 4 MCQs Fragen mit 4 Distraktoren. Der
Antwort aus! (4x1) | Schiler antwortet auf die 4 Fragen.

I1. Alltagssituationen 10 P. | 5 MCQs Alltagssituations-Fragen mit 5 Distraktoren. Verstehen
Wabhle die zwei richtigen | (5x2) | Der Schiler Wahlt die zwei richtigen Antworten aus. 33%
Antworten aus! Der Schuler bekommt einen Punkt fur jede Auswabhl.

1. Grammatik 8 P. |8 MCQs Grammatik-Fragen mit 4 Distraktoren. Der Anwenden
Wihle die richtige (8x1) | Schiler antwortet auf die 8 Fragen. 26%
Antwort aus!

IV. Schriftlicher Eine kurze E-Mail, die 2 W-Fragen enthalt. Der
Ausdruck 4P. | Schiler antwortet darauf mit einer kurzen E-Mail in
1. Antworte auf die zwei ganzen Satzen. Anwenden
folgende E-Mail in A)2P.
ganzen Sétzen! Die Schiler schreiben 15 -20 Worter zu einem Thema. 75 %
2. Schreib (15-20 Worter) Sie verwenden dabei die zwei angegebenen
zu dem folgenden Themal!| B) 2 P. | Inhaltspunkte: Synthese
Schreib Uber die “zwei vielfaltige Inhaltspunkte®, wobei sie iiber jeden

angegebenen Inhaltspunkt richtige Satze im Rahmen des geforderten 7.5%
Inhaltspunkte! Themas schreiben.

Schriftlicher Ausdruck: 4 Punkte

A) Die kurze E-Mail (2 Punkte)

- (1 P.) fur jede richtige Antwort in einem ganzen Satz: ( 0.5 P. fur den Inhalt und 0.5 P. fur die
Rechtschreibung.). Gibt es mehr als zwei Fehler in jedem jeweiligen Satz, verliert der Schuler (0.5P.) .
- (0.5 P.) fiir die richtige Antwort in einem kurzen Satz.

B) Aufsatz (2 Punkte) Worterzahl Punkt
* Worterzahl: 0.5 Punkt

15-20 0.5
* Inhaltspunkte : 1 Punkt weniger als 15 Null

S bekommt (0.5 P.) fiir jeden Inhaltspunkt, tiber den er einen richtigen Satz im Rahmen des
geforderten Themas schreibt.

* Korrektheit: 0.5 Punkte Fehler Punkt
0-3 5
mehr als 3 Null

* Schreibt der S auRerhalb des Themas bekommt er Null.
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Die Beschreibung der Testaufgaben:
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Fragenummer, -titel | Punkte Fragebeschreibung Kognitives
Niveau
I. Texterfassung 8 P. | Zwel Texte: Text, E-Mail, Anzeige ... . Je nach den
Lies bitte die zwei Texte! Textsorten, die sich im Lehrbuch befinden. Der Text Verstehen
Text (1) 4 besteht aus nicht mehr als 80 Worter.
Wihle die richtige (4x1)
Antwort aus! Text 1: 4 MCQs Fragen mit 4 Distraktoren. Der 26%
Text (2) 4 Schiler antwortet auf die 4 Fragen.
Wihle die richtige (4x1) | Text 2: 4 MCQs Fragen mit 4 Distraktoren. Der
Antwort aus! Schuler antwortet auf die 4 Fragen.

I1. Alltagssituationen 10 P. | 5 MCQs Alltagssituations-Fragen mit 5 Distraktoren. Verstehen
Wibhle die zwei richtigen | (5x2) | Der Schuler Wahlt die zwei richtigen Antworten aus. 33%
Antworten aus! Der Schuler bekommt einen Punkt fur jede Auswabhl.

1. Grammatik 8 P. |8 MCQs Grammatik-Fragen mit 4 Distraktoren. Der Anwenden
Wihle die richtige (8x1) | Schiler antwortet auf die 8 Fragen. 26%
Antwort aus!

IV. Schriftlicher Eine kurze E-Mail, die 2 W-Fragen enthalt. Der
Ausdruck 4P. | Schiler antwortet darauf mit einer kurzen E-Mail in
1. Antworte auf die zwei ganzen Satzen. Anwenden
folgende E-Mail in A)2P.
ganzen Sétzen! Die Schiler schreiben 20 -25 Worter zu einem Thema. 75 %
2. Schreib (20-25 Worter) Sie verwenden dabei die zwei angegebenen
zu dem folgenden Themal!| B)2 P. | Inhaltspunkte: Synthese
Schreib Uber die “zwei vielfaltige Inhaltspunkte®, wobei sie iiber jeden

angegebenen Inhaltspunkt richtige Satze im Rahmen des geforderten 7.5%
Inhaltspunkte! Themas schreiben.

Schriftlicher Ausdruck: 4

Punkte

A) Die kurze E-Mail

(2 Punkte)
- (1 P.) fur jede richtige Antwort in einem ganzen Satz: ( 0.5 P. fur den Inhalt und 0.5 P. fur die

Rechtschreibung.). Gibt es mehr als zwei Fehler in jedem jeweiligen Satz, verliert der Schuler (0.5P.) .
- (0.5 P.) fiir die richtige Antwort in einem kurzen Satz.

B) Aufsatz (2 Punkte)
* Worterzahl: 0.5 Punkt

* Inhaltspunkte : 1 Punkt

Worterzahl Punkt
20-25 0.5
weniger als 20 Null

S bekommt (0.5 P.) fiir jeden Inhaltspunkt, tiber den er einen richtigen Satz im Rahmen des
geforderten Themas schreibt.

* Korrektheit: 0.5 Punkte

Fehler Punkt
0-3 0.5
mehr als 3 Null

* Schreibt der S auRerhalb des Themas bekommt er Null.
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Inhalt: Lektionen (1 —4) vom Lehrbuch (Schritte international A1/1)
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Die Beschreibung der Testaufgaben:
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Fragenummer, -titel | Punkte Fragebeschreibung Kognitives
Niveau
I. Texterfassung 8 P. | Zwel Texte: Text, E-Mail, Anzeige ... . Je nach den
Lies bitte die zwei Texte! Textsorten, die sich im Lehrbuch befinden. Der Text Verstehen
Text (1) 4 besteht aus nicht mehr als 70 Worter.
Wihle die richtige (4x1)
Antwort aus! Text 1: 4 MCQs Fragen mit 4 Distraktoren. Der 26%
Text (2) 4 Schiler antwortet auf die 4 Fragen.
Wihle die richtige (4x1) | Text 2: 4 MCQs Fragen mit 4 Distraktoren. Der
Antwort aus! Schuler antwortet auf die 4 Fragen.

I1. Alltagssituationen 10 P. | 5 MCQs Alltagssituations-Fragen mit 5 Distraktoren. Verstehen
Wibhle die zwei richtigen | (5x2) | Der Schuler Wahlt die zwei richtigen Antworten aus. 33%
Antworten aus! Der Schuler bekommt einen Punkt fur jede Auswabhl.

1. Grammatik 8 P. |8 MCQs Grammatik-Fragen mit 4 Distraktoren. Der Anwenden
Wihle die richtige (8x1) | Schiler antwortet auf die 8 Fragen. 26%
Antwort aus!

IV. Schriftlicher Eine kurze E-Mail, die 2 W-Fragen enthalt. Der
Ausdruck 4P. | Schiler antwortet darauf mit einer kurzen E-Mail in Anwenden
1. Antworte auf die zwei ganzen Satzen.
folgende E-Mail in A)2P. 7.5%
ganzen Sétzen! Die Schiler schreiben 15 -20 Worter zu einem Thema.

2. Schreib (15-20 Worter) Sie verwenden dabei die zwei angegebenen
zu dem folgenden Themal!| B) 2 P. | Inhaltspunkte: Synthese
Schreib Uber die “zwei vielfaltige Inhaltspunkte®, wobei sie iiber jeden

angegebenen Inhaltspunkt richtige Satze im Rahmen des geforderten 7.5%

Inhaltspunkte! Themas schreiben.

Schriftlicher Ausdruck: 4

Punkte

A) Die kurze E-Mail

(2 Punkte)
- (1 P.) fur jede richtige Antwort in einem ganzen Satz: ( 0.5 P. fur den Inhalt und 0.5 P. fur die

Rechtschreibung.). Gibt es mehr als zwei Fehler in jedem jeweiligen Satz, verliert der Schuler (0.5P.) .
- (0.5 P.) fiir die richtige Antwort in einem kurzen Satz.

B) Aufsatz (2 Punkte)
* Worterzahl: 0.5 Punkt

* Inhaltspunkte : 1 Punkt

Worterzahl Punkt
15-20 0.5
weniger als 15 Null

S bekommt (0.5 P.) fiir jeden Inhaltspunkt, tiber den er einen richtigen Satz im Rahmen des
geforderten Themas schreibt.

* Korrektheit: 0.5 Punkte

Fehler Punkt
0-3 0.5
mehr als 3 Null

* Schreibt der S auRerhalb des Themas bekommt er Null.
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Inhalt: Lektionen (5-9) vom Lehrbuch (Schritte international A1/2)
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Die Beschreibung der Testaufgaben:
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Fragenummer, -titel | Punkte Fragebeschreibung Kognitives
Niveau
I. Texterfassung 8 P. | Zwel Texte: Text, E-Mail, Anzeige ... . Je nach den
Lies bitte die zwei Texte! Textsorten, die sich im Lehrbuch befinden. Der Text Verstehen
Text (1) 4 besteht aus nicht mehr als 80 Worter.
Wihle die richtige (4x1)
Antwort aus! Text 1: 4 MCQs Fragen mit 4 Distraktoren. Der 26%
Text (2) 4 Schiler antwortet auf die 4 Fragen.
Wihle die richtige (4x1) | Text 2: 4 MCQs Fragen mit 4 Distraktoren. Der
Antwort aus! Schuler antwortet auf die 4 Fragen.

I1. Alltagssituationen 10 P. | 5 MCQs Alltagssituations-Fragen mit 5 Distraktoren. Verstehen
Wibhle die zwei richtigen | (5x2) | Der Schiler Wahlt die zwei richtigen Antworten aus. 33%
Antworten aus! Der Schuler bekommt einen Punkt fur jede Auswabhl.

1. Grammatik 8 P. |8 MCQs Grammatik-Fragen mit 4 Distraktoren. Der Anwenden
Wihle die richtige (8x1) | Schiler antwortet auf die 8 Fragen. 26%
Antwort aus!

IV. Schriftlicher Eine kurze E-Mail, die 2 W-Fragen enthalt. Der
Ausdruck 4P. | Schiler antwortet darauf mit einer kurzen E-Mail in Anwenden
1. Antworte auf die zwei ganzen Satzen.
folgende E-Mail in A)2P. 7.5%
ganzen Sétzen! Die Schiler schreiben 20 -25 Worter zu einem Thema.

2. Schreib (20-25 Worter) Sie verwenden dabei die zwei angegebenen
zu dem folgenden Themal!| B)2 P. | Inhaltspunkte: Synthese
Schreib Uber die “zwei vielfaltige Inhaltspunkte®, wobei sie iiber jeden

angegebenen Inhaltspunkt richtige Satze im Rahmen des geforderten 7.5%

Inhaltspunkte! Themas schreiben.

Schriftlicher Ausdruck: 4

Punkte

A) Die kurze E-Mail

(2 Punkte)
- (1 P.) fur jede richtige Antwort in einem ganzen Satz: ( 0.5 P. fur den Inhalt und 0.5 P. fur die

Rechtschreibung.). Gibt es mehr als zwei Fehler in jedem jeweiligen Satz, verliert der Schuler (0.5P.) .
- (0.5 P.) fiir die richtige Antwort in einem kurzen Satz.

B) Aufsatz (2 Punkte)
* Worterzahl: 0.5 Punkt

* Inhaltspunkte : 1 Punkt

Worterzahl Punkt
20-25 0.5
weniger als 20 Null

S bekommt (0.5 P.) fiir jeden Inhaltspunkt, tiber den er einen richtigen Satz im Rahmen des
geforderten Themas schreibt.

* Korrektheit: 0.5 Punkte

Fehler Punkt
0-3 0.5
mehr als 3 Null

* Schreibt der S auRerhalb des Themas bekommt er Null.
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